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Τροποποιήσεις διατάξεων για την κατασκευή και
λειτουργία υδατοδρομίων

2022/03/04 08:10 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Την τροποποίηση των διατάξεων του Ν. 4663/2020 που αφορούν θέματα σχετικά με
την εγκατάσταση και λειτουργία των υδατοδρομίων περιγράφει το άρθρο 1
τροπολογίας σε νομοσχέδιο που κατέθεσε το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών.

Επιμέλεια: Βάσω Βεγιάζη

Σύμφωνα με το υπουργείο Μεταφορών, με την τροπολογία αντιμετωπίζονται
ζητήματα που αφορούν στο πεδίο εφαρμογής του 4663, επεκτείνοντας το και σε
εκτάσεις ιδιοκτησίας της ΕΤΑΔ Α.Ε., του ΤΑΙΠΕΔ, καθώς και σε αλιευτικά καταφύγια,
αλιευτικούς λιμένες, ναυταθλητικές μαρίνες κλπ και προσθέτοντας δύο επιπλέον
δικαιολογητικά που κρίνονται αναγκαία.

Ειδικότερα, σύμφωνα με την τροπολογία, που περιλαμβάνεται στο σχέδιο νόμου «
Πρότυπες προτάσεις για έργα υποδομής και λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας του 
υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών», προβλέπονται τα ακόλουθα:

-Επιτρέπεται, με τους προβλεπόμενους όρους και προϋποθέσεις, αποκλειστικά και για
τις ανάγκες λειτουργίας των υδατοδρομίων, κατασκευή ράμπας (γλίστρας), καθώς
και λυόμενου υπόστεγου στους μνημονευόμενους χώρους για των αμφίβιων
υδροπλάνων χερσαίο χώρο για συντήρηση αυτών.

– Διευρύνονται οι κατηγορίες εκτάσεων στις οποίες μπορούν να ιδρύονται και να
λειτουργούν υδατοδρόμια, με την προσθήκη των ναυταθλητικών μαρινών, των
εκτάσεων κυριότητας της Εταιρείας Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤ.Α.Δ.) και των αλιευτικών
καταφυγίων και αλιευτικών λιμένων.

-Επανακαθορίζονται θέματα σχετικά με: 1) τις αρμόδιες αρχές για τον έλεγχο των
δικαιολογητικών του φακέλου, 2) την προσωρινή άδεια λειτουργίας αεροδρομίου σε
υδάτινη επιφάνεια, 3) τη λειτουργία και τη σύνθεση των μελών της Επιτροπής
Υδατοδρομίων όσον αφορά στη διενέργεια των επιθεωρήσεων, 4) τη μεταβίβαση
άδειας ίδρυσης ή άδειας λειτουργίας ή άδειας ίδρυσης και λειτουργίας υδατοδρομίου
συγκεκριμένης έκτασης (λίμνη, σύνθετα τουριστικά καταλύματα, τουριστικοί
λιμένες, αλιευτικά καταφύγια), 5) την εκπαίδευση του προσωπικού του φορέα
λειτουργίας του υδατοδρομίου και των φορέων που δραστηριοποιούνται στο
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υδατοδρόμιο, 6) τον τρόπο εφοδιασμού υδροπλάνων με καύσιμα, 7) τις απαγορεύσεις
και τους περιορισμούς που ισχύουν στην περιοχή ελιγμών των υδατοδρομίων κ.λπ.

– Παρέχεται η δυνατότητα, σε κάτοχο άδειας λειτουργίας υδατοδρομίου, που
χορηγήθηκε με τον ν.4146/2013, να χρησιμοποιήσει διαφορετική, αυτής που
περιλαμβάνεται στη χορηγηθείσα άδεια, κτιριακή εγκατάσταση, εντός της χερσαίας
ζώνης λιμένα, για τη λειτουργία υδατοδρομίου, η οποία θα πληροί τις απαιτήσεις του
ν.4663/2020, προσκομίζοντας τα απαραίτητα πρόσθετα δικαιολογητικά του τεχνικού
φακέλου, κατά τα ειδικότερα οριζόμενα.

– Από τις προτεινόμενες διατάξεις, επέρχεται επί του προϋπολογισμού της Εταιρείας
Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤ.Α.Δ./φορέας Γενικής Κυβέρνησης), αύξηση εσόδων, από την
είσπραξη μισθώματος ή άλλου σχετικού ποσού, λόγω παραχώρησης της χρήσης
εκτάσεων κυριότητας της εν λόγω Εταιρείας για την εκτέλεση εργασιών
(τοποθέτηση πλωτής προβλήτας κ.λπ.) ίδρυσης και λειτουργίας υδατοδρομίου.


